

## 五一假期

# 云南将增开多趟列车

## 线路涉及昆明至西双版纳、大理、普者黑等地

昨日，记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉，2025年五一假期铁路运输期限为4月29日至5月6日，共计8天，预计发送旅客超330万人次，同比增长5.0%。

国铁昆明局客运部门有关负责人介绍，五一假期旅客出行集中，头尾客流高度集中，节中昆明至大理、丽江、西双版纳等方向中短途客流需求旺盛，5月1日为客流最高峰，预计单日发送旅客突破54万人次。

从车票预售情况看，国铁昆明局五一假期运输期间，出行旅客省际间

主要是昆明至成都、重庆、广州、北海、南宁、长沙、贵阳、上海等方向，云南省内主要是昆明至大理、丽江、西双版纳、保山、香格里拉、临沧等热门方向。

为满足旅客五一假期出行需求，国铁昆明局实行高峰运行图，加开图外临客列车运行线52列。其中，增开昆明至西双版纳Y794/1次旅游列车，昆明南至曲靖北G9942次、昆明南至大理D9103/2/3次、昆明南至普者黑D9854/3次、昆明至丽江C4214/5、昆明至普洱C4224/1次、昆明至宣威

K6138次等多趟列车，后续将根据客流情况，精准施策，有重点的进行动车组重联和增开临客。

此外，铁路部门将进一步优化客运服务措施，加强自动售票机、安检仪、实名制验证设备、检票闸机等检修维保，确保客服设备设施状态良好，全面提升旅客购票、乘车、服务等综合信息服务水平。巩固车站“畅通工程”，优化旅客进站、换乘流线，强化高峰时段、重点部位防护引导，避免发生客流拥堵；落实绿色（爱心）通道快速进站服务要求，加强站内便捷

换乘服务引导，保证旅客进出站、乘车安全顺畅。做好特殊重点旅客预约审核、服务受理、站车交接全过程服务。加强与地方协同联动，提高交通运输接驳水平，让旅客出行更加便捷高效。

铁路部门提醒广大旅客朋友，五一假期，铁路客流量较大，建议旅客朋友合理安排行程，错峰出行，并预留充足时间进站乘车。请关注车站公告或通过铁路12306网站（含手机客户端）查询列车开行情况及服务信息。

本报记者 孙江荭

## 玩泼水

### 云南民族村 品美食 赏歌舞



故城商业街区焕新开放



松鼠猴

### 云南野生动物园

## 11只松鼠猴 将首次亮相

五一假期，云南野生动物园的动物们也将度过一个不一样的劳动节。

据悉，园区的双角犀鸟新展区正式开放，游客可以近距离观察这种国家一级保护动物。双角犀鸟实行严格的一夫一妻制，雄鸟会在雌鸟孵卵期间全程负责觅食，展现出家庭责任感。来自南美洲的11只松鼠猴将首次亮相，这些聪明的小家伙大脑占比高达1:17，手脚呈黄色，长尾巴格外醒目，性情温顺，喜欢与人互动。

假期里，园方特别设计了节日特色活动：小浣熊将展示“徒手摸鱼”技能，依靠灵敏的触觉在水中寻找食物；小爪水獭“多多”和“皮球”则会大秀潜水捕鱼技能，它们最长可潜水8分钟。这些展示既有趣味性，又能让游客了解动物的自然习性。

这个假期，到云南野生动物园看动物们各显神通，收获满满野趣。

本报记者 左学佳 周柯妤 王宇衡 摄影报道

## 沾益扯寨彝族村 尝彝家菜 跳左脚舞



围着火塘跳起舞

五一假期，不妨到曲靖沾益龙华街道的扯寨彝族村，在古朴的张家小院沉浸式体验原生态彝族风情。进门先品一口热情的“拦门酒”，围坐火塘享用暖心又暖胃的彝家土菜，跟着“云南草帽姐”学跳欢快的左脚舞，感受浓郁的民族风情与淳朴的乡村烟火气。村中的乡街集市更是不容错过，这里既有山野珍馐如生态蜂蜜、时令野菜等农特产品，又有非遗文创如精美彝绣、潮流手作等特色商品。逛累了，就来尝尝地道的彝乡美味：炭火上“滋滋”作响的牛肉串金黄焦香，现炸的黄金小土豆外酥里糯，再配上一杯梦幻蓝的蝶豆花冰饮，让味蕾也跳起欢快的舞蹈。

本报记者 蒋琼波 摄影报道

### 报喜方式

电话办理

0871-64110112, 13354912003

本栏目由提供者对其内容的真实性及准确性负全责，本报不对任何因公告内容而引起的误解、纠纷或任何形式的损失承担责任。

### 结婚启事

新郎周昊与新娘文仲娜  
于公历2025年4月27日

正式结为夫妇

特此登报，敬告亲友，亦作留念。